

РЕГИОНАЛЕН  
ИСТОРИЧЕСКИ  
МУЗЕЙ  
СОФИЯ



## „Паралелни светове“ (изложба скулптура)

РЕГИОНАЛЕН ИСТОРИЧЕСКИ МУЗЕЙ – СОФИЯ представя авторската изложба на скулптора Никола Колев „Паралелни светове“. Открива се на 7 октомври 2021 г. (четвъртък) с вернисаж между 17:00 и 19:00 ч. Временната експозиция продължава до 9 януари 2022 г.

„Паралелни светове“ показва съвременна българска скулптура на Никола Колев. Селектирани са част от най-новите творби на автора. Изложени са такива, участвали в национални и международни събития и спечелили награди. Включени са модели на реализирана екстериорна скулптура.

Сред подобрите произведения, освен женските и анималистичните фигури, са три авторски изпълнения на шах. Най-голямото е с дъска от бял и черен мрамор с размери 220/220 см. При този вариант фигурите са разработени на базата на митологични персонажи. Направени са от месинг.

Плотовете на останалите два шаха отново са мраморни, но с размери 100/100 см. Фигурите се отличават от предходния вариант по замисъл. Те представляват авторска разработка на класическите шахматни изображения с нотка на гротеска. Излети са от месинг.

Художествен експеримент също фигурира в изложбата. Девет отделни картини с пластични елементи, предварително подготвени от скулптора, са предадени за лична интерпретация и допълнения от девет негови приятели, работещи в областта на изкуството.

Оформлението на експозицията включва фотодокументална част, даваща информация за биографията на Никола Колев. Допълнително в залата се излъчва филм, посветен на художника.

„Паралелни светове“ се намира в зала „Временни експозиции“, етаж 2 на Регионалния исторически музей – София (пл. „Бански“ 1). При откриването на 7 октомври 2021 г. разглеждането е в диапазона 17:00 – 19:00 ч. Впоследствие изложбата е достъпна до 9 януари 2022 г. между 10:00 и 18:00 ч. при спазването на противоепидемичните мерки.

*\*Никола Колев завършва „Дърворезба“ в Националната художествена академия в класа на проф. Антон Дончев. Реализира над 20 самостоятелни изложби. Част от постиженията му са награди от Световното изложение на изкуствата в Кан (Франция) и Международната изложба на Ателието на Дунав – Иббс (Австрия). Негови произведения са включени в колекции по цял свят.*

Ерина Кръстева  
Връзки с обществеността

пл. "Бански" No 1,  
София 1000

моб. тел.: +359 882 66 99 65

e-mail: [erina.krysteva@sofiahistorymuseum.bg](mailto:erina.krysteva@sofiahistorymuseum.bg)

web: [www.sofiahistorymuseum.bg](http://www.sofiahistorymuseum.bg)